

一市民成立了洛阳首家“有偿失物招领社”，可业务开展得并不顺利——

有偿失物招领，这“螃蟹”好吃吗？

□记者 李砾瑾 文/图

不少人都有过丢失东西无处找寻的苦恼，如果有人告诉您，您丢失的东西在他(她)那里，想取回可以，但请拿钱来！您心里会作何感想呢？

1日，南昌路兴隆花园农贸市场一商铺内，桌子上摆满了身份证、本地的、外地的都有，另外还有3个钱包、若干张银行卡和两串钥匙。店主贾晓霞说，这是她近两个月收集到的成果。

贾晓霞递给记者一张蓝色名片，名片正面印有失物招领社的名称和她的联系电话，背面印有业务范围。贾晓霞说：“现在，我基本上见人就发这个。”



贾晓霞收集到的失物。

市区烟花爆竹摊点，该撤摊了

2日起，安监部门开始检查，超期经营者将受处罚

□记者 武逸民

本报讯 虽然民间有不出正月不算过完年的习俗，但市区各烟花爆竹零售点可要注意了，至2日，历时近一个月的烟花爆竹经营时限已到期，市区禁止临时烟花爆竹摊点继续销售，对违规超期经营烟花爆竹者，安监部门将对其进行严厉处罚。

据了解，春节期间，市区设置烟花爆竹零售点676个，统一销售时间为2010年2月6日至3月1日(农历正月十六)。从昨日起，安监部门联合有关部门对违规超期经营烟花爆竹行为进行查处，对违规超期经营烟花爆竹者将处以没收商品并罚款的处罚。

赏焰火老人突发病 警民联手紧急施救

□记者 孙自豪

本报讯 1日20时28分，西工体育场上空，各种造型的礼花依次绽放，洛浦公园里人们欢呼雀跃。就在这时，人群中一位60多岁的老人捂着胸口缓缓蹲下。

“难道是心脏病犯了？”老人旁边的一位小伙子赶紧将其搀扶起来，并把她扶到了人群外。老人的病情越来越严重，还伴有呕吐等症状。见此情景，观赏焰火的乔女士立即拨打了120、110。

考虑到周围人多、救护车不容易靠近，乔女士便向正在几十米开外巡逻的民警求助。西工公安分局巡警大队大队长于国建与同事三步并作两步来到老人身边，此时，老人已不省人事了。

于国建说，他们首先对老人实施了按压心脏、掐人中简单急救，几分钟后老人苏醒过来，但依然神志不清。随后，于国建与他人一起慢慢地把老人扶上早已等候在此的一辆警车，并安排两名民警把老人送往医院。

“病人在哪儿？”送病人的警车刚闪着警灯向东驶去，西工公安分局洛北派出所的两名民警急匆匆赶来，他们是接到市110报警服务台的指令后赶来的。

与此同时，市120急救指挥中心的值班人员拨通了于国建的电话：“病人的情况怎么样？救护车已经在路上了……”“我们已经派警车把病人送往医院了！”于国建回话。

大约10分钟后，送病人的民警传话过来：病人已被送到河科大二附院救治，她的家人也闻讯赶到。

心中一动：在洛阳办个有偿失物招领社

作为洛阳市首家“有偿失物招领社”的经理，贾晓霞同时还经营着其他生意。

贾晓霞说，她2008年曾丢过一个手机，损失最大的是，手机里面存储的客户信息都丢了，这让她很苦恼。去年年底，她偶然得知郑州有3家有偿失物招领公司，不由心里一动，在洛阳办一个失物招

领公司如何？说干就干，她马上开始考察洛阳的市场，十几天内骑着电动车跑遍了市区的主干道。她调查的对象主要是环卫工人，问题也很直接：“您经常捡到身份证等证件和钥匙等东西吗？”得到的全是肯定的回答；而当她问到“捡到后一般能找到失主吗”这个

问题时，答案几乎都是否定的。经过前期调查，贾晓霞认为，有偿失物招领存在很大的可行空间。她立即起程去了郑州，向几家已经运作了几年的有偿失物招领公司咨询有关事宜。考察了市场，又学习了经验，贾晓霞开始筹备她的“有偿失物招领社”。

摸索前进：寻找失主难度比较大

付给捡到失物的环卫工人一两元钱通讯费，并出具一张收据作为凭证，一个月之内，如果没有找到失主，捡到的东西还给环卫工人，如果找到失主，则给环卫工人提成。通过这样的方式调动环卫工人的积极性，一个月时间，贾晓霞就收集到了不少失物。

贾晓霞定的有偿归还失物的价格是：一个驾驶证50元，一张身份证40元，一张银行卡10元。只有找到失主才能获得回报，可找寻失主极不容易。按证件上的地址去找，张贴小广告甚至给媒体打电话，她想了很多办法，不过仍是“进”远远大于“出”。这个“逆差”促使贾晓霞更加积极地踏上了寻

找失主之路。大年初一那天，她还骑着电动车去寻找失主。“我需要更多的支持。”贾晓霞说，她很想把这件事做得更正规些，除了开具收据作为凭证，她还尽力保存好这些失物。曾有人想从她这里借捡到驾驶证用，被她拒绝了。

遭到质疑：还东西居然要收费

即使找到了失主，失主也不一定买贾晓霞的账。仅有的两次“出口”经历都让贾晓霞不快。

当第一个找上门来的失主向贾晓霞索要身份证时，两人在收费上达成共识。现在，那张身份证还在贾晓霞这儿“寄存”着。

中，一个失主来领自己丢失的驾驶证和银行卡等物品。一算，这次她能赚百十元钱。不过，双方的“交易”并不那么愉快。一番讨价还价之后，失主最终以60元的价格拿回了自己的驾驶证和两张银行卡。失主不满地说：“真没想到还东西还要收费，哪有这样的道理？”贾晓霞执意要给失主开收据，失主很

不乐意地写下了自己的名字。面对质疑，贾晓霞有自己的道理，她也有过捡到东西归还失主并分文未取的经历，但失物招领社里的这些失物并不是她捡到的，而是代为保管的，她要给捡到失物者报酬，况且，她为寻找失主也投入了不少劳动和成本，收费有什么不妥呢？

工商说法：不能给有偿失物招领社“身份”

贾晓霞坦陈：“因为失物招领社没有正式‘身份’，我总觉得运作起来有点底气不足。”贾晓霞说，不久前，她去辖区工商所询问，被告知目前尚不能办理营业执照。

昨日，市工商行政管理局高新区分局注册科一位工作人员告诉记者，有偿失物招领社现在不能办理营业执照，是因为工商部门对办理营业执照有严格规定，首先在经营范

围里要按照国民经济行业分类来办理，每个经营范围都有相应的代码对应，而有偿失物招领并不在此列。同时，办理营业执照并不仅仅是在工商部门注册就可，有无资质需要相关部门审核，且这种营利性的失物招领社究竟合不合法目前仍不能确定。

相关链接

《物权法》规定拾得者义务的同时，又提出拾得人享有报酬的请求权。第一百一十二条规定，权利人领取遗失物时，应当向拾得人或者有关部门支付保管遗失物等支出的必要费用。权利人悬赏寻找遗失物的，领取遗失物时应当按照承诺履行义务。

开办有偿失物招领社究竟可行否？欢迎拨打本报“百姓一线通”66778866发表看法。

容威网络商城扬帆启航

www.rongwei118.com

容威118网上商城春节期间销售家电3000多台，访问量每天都在快速上升，截至2010年3月2日上午8时，点击量已达到22615000人次。容威董事长车炳恒预计，2010年网络销售将成为商品新的销售增长点。

为加快容威网络销售步伐，扩大网络销售渠道，容威将成立“容威118网络营销有限公司”，投资千万元，打造河南省网络商城第一品牌。同时，容威还将自建20000平方米网络物流配送中心，联合全国大型网络公司共同打造诚信网络平台。

以上人员要求具有大专以上学历，有相关工作经验者优先。符合条件者请携带个人简历、5cm照片及学历证到上海市场步行街容威家电人事部面试，也可登录www.rongwei118.com投递简历；公司录用后，将提供丰厚待遇和各项福利。咨询电话：1863792888

网络运营总监 1名	总体负责、规划网络运营，制订网络公司目标
网络工程师 1名	软件开发、技术支持，具有本科以上学历
财务总监 1名	负责制订公司利润计划、资本投资、财务规划、开支预算或成本标准
网络技术员 1名	熟悉电脑及网络硬件、常用网络及安全软件
人力资源经理 1名	组织制订并完善公司人事管理制度、组织、协调、监督制度和流程的落实
网络营销策划 1名	熟悉网络营销策略和网络市场推广流程
网络销售员 20名	熟悉网络销售、会运用相关软件，有敬业精神

洛阳日报报业集团 广告总公司 [竭诚为您服务]

品牌力量

LUOYANG 权威媒体 一流风范

地址：洛阳新区开元大道218号 洛阳日报社报业大厦3楼 分售广告部仍在定鼎南路22号办公 咨询电话：63256081 63257196

寻求合作伙伴

西工区某繁华地段有一酒店夜总会，装修豪华，设施完备，面积约3700平方米。因公司经营转行，欲出租、转让、寻求合作。有意者面谈。

联系电话：13783798877 61800111 联系人：刘先生